
Dansk Handicap Forbund - Københavns Afdeling 
Udkast til referat fra generalforsamlingen d. 25. marts 2009  
 

1/ Valg af dirigent 

Erna Christensen blev valgt som dirigent på bestyrelsens forslag 

2/ Valg af referent 

Grethe Jensen, indstillet af bestyrelsen, ønskede ikke at tage referat da hun er på valg. 

Sif Holst blev valgt som referent på dirigentens forslag 

3/ Godkendelse af dagsorden 

Dagsordenen blev gennemgået og derpå godkendt 

4/ Beretning 08-09 

Formanden uddybede den skriftlige beretning ved fremhævelse af en række centrale punkter: 

Afdelingen har mange penge på kontoen og har derfor kunnet fokusere på at kunne tilbyde 
medlemmerne spændende aktiviteter, dette er blandt andet sket i samarbejde med IOF. Således 
besøgte afdelingen sidste år Berlin, hvilket var en positiv oplevelse i forhold til blandt andet Berlins 
langt bedre tilgængelighed. En anden ting vi startede sidste år var vores 1. maj arrangement på 
Stranden. Vi havde derudover planlagt tre arrangementer henover sommeren, inklusiv et 
arrangement med Naser Khader. Vi var desværre også nød til at aflyse to andre arrangementer, 
blandt andet på grund af for få tilmeldinger. Vores overskud sidste år, svarer da også meget 
præcist til de penge, der dermed ikke blev brugt. 

En del af efteråret gik med DHFs kongres, hvor det lykkedes os at opnå en række gode resultater i 
samarbejde med lokalafdelingerne i region Hovedstaden og i region Sjælland.  

Handicapcentrene er i årets løb blevet lagt sammen til et og det er nu blevet besluttet at 
handicapcentret får til huse på Thoravej i NordVest. Formanden opfordrede medlemmerne til at 
fortælle det til bestyrelsen, hvis de oplever problemer i forbindelse med flytningen. 

Der har også været valg til brugerrådet på hjemmehjælpsområdet, hvortil det er lykkedes at få 
Sven A. Knudsen valgt som formand 

I det sidste år har det også været valg til lokaludvalgene, hvor vi har fået valgt medlemmer til 
henholdsvis lokaludvalget på Nørrebro, på Amager Øst og en suppleant til lokaludvalget på 
Amager. Der er valg til lokaludvalgene igen til efteråret, hvor alle opfordres til at overveje at stille 
op. 

I Region Hovedstaden er Ulla Trøjmer (fra det tidligere Københavns Amt) og Hans Jørgen Møller 
valgt som regionsrepræsentanter, med Jan Jespersen (Frederiksberg) som suppleant. 

Voksenklubben på Strødamsvej er igen opført som i Københavns Kommunes sparekatalog, den 
konstante trussel om at blive sparet væk, gør medlemmerne nervøse og gør det svært at finde 
kvalificeret personale. 

I Folketinget er der vedtaget en ny lov om Borgerstyret Personlig Assistance (BPA). Det er en klar 
forbedring i forhold til den gamle hjælperordning (§95 og § 96). 

I forhold til SATS-puljen er der lys for enden af tunnelen; når man ser på det politiske landskab er 
de fleste enige om at der trænger til en revidering af ordningen. 

Formanden sluttede af med at opfordre generalforsamlingen med at komme med forslag til 
aktiviteter. 



Spørgsmål og kommentarer fra generalforsamlingen: 

- Med hensyn til samarbejdet med IOF er det udmærket med samarbejdet, men den 
planlagte tur til Flensborg er dog relativ dyr.  
Svar: Det er relativt dyrere at arrangere rejser i handicapsammenhæng, på grund af 
kravene til tilgængelighed på fx hoteller, hvor det tit nødvendigt at vælge en dyrere klasse 
hoteller. Derudover kan der være færre i en bus, hvor der skal være plads til kørestole end 
i en almindelig bus. Derfor bliver prisen per person relativ dyrere end hvis man vælger en 
standard turistrejse.  

- I forhold til kongressen var det en god ide at afholde workshops. Det er dog et problem at 
15 afdelinger valgte ikke at deltage pga. den dyre deltagerbetaling. 
Svar: Der er lidt diskussion om afdelingerne reelt meldte afbud på baggrund af den dyre 
kongresbetaling. Men der er ingen tvivl om at det er et problem at deltagerbetalingen 
stiger for hvert kongres, derfor arbejdes der også med en række løsningsforslag. 

- Der er problemer i forhold til kørselspengene, især i forhold til de mere fjerntliggende jyske 
afdelinger. 
Svar: Oprindeligt var tanken at alle lokalafdelinger selv skulle betale i deltagelsen i 
regionale arrangementer. Det har dog vist sig at det regionale arbejde er vigtigt på mange 
områder, derfor er der nu oftest fra regionalt niveau dækning af to biler fra hver afdeling. 

- Jeg er fuldkommen enig i at der skal ske ændringer i forhold til SATS-puljen. Det er dog 
vigtigt at understrege at vi ikke er imod de gode ting pengene bliver brugt til, men det at 
pengene tages fra de fattigste for at blive givet til de allerfattigste, pengene skal i stedet 
tages fra finansloven. 

- LOBPA (Landsorganisationen Borgerstyret Personlig Assistance) er dannet med udspring i 
handicaporganisationerne. Man kan læse mere i sidste afdelingsblad eller på www.lobpa.dk  

- Det er for dårligt at Velfærdsministeren ikke går ind for at underskrive tillægsprotokollen til 
Handicapkonventionen. DHF må arbejde hårdere på at få det ændret. 

- Det er vigtigt at dem der bliver valgt til lokalrådene i Københavns Kommune også 
samarbejder med resten af handicapbevægelsen, det skal ske gennem DH 

Generalforsamlingen godkendte beretningen. 

5/ Godkendelse af regnskab 09 

Sven A. Knudsen gennemgik et par centrale tal fra regnskabet og indbød derefter til spørgsmål. 

Spørgsmål: 

- På side 11 i regnskabet fremgår det at vi giver 11.800 kr. i tilskud til Stranden, giver andre 
af DHFs lokalafdelinger det samme tilskud og hvordan er sammenhængen til de strandkort, 
man som besøgende skal betale? 
Svar: Som det fremgår under indtægter modtager vi 9.800 kr. i tilskud til stranden, det går 
til hjælperne. Derudover betaler vi som de øvrige lokale afdelinger 2.000 kr. i tilskud til 
hjælperne. Indtægterne fra salget af strandkortene går til landsorganisationen der bruger 
dem til at betale forskellige driftsudgifter og lignende. 

6/ Indkomne forslag 

Der var ingen indkomne forslag 

7/ Fremtidigt arbejde 

Foreløbigt er der planlagt en række aktiviteter: 



- En rejse til Flensborg den 7.-10. maj, med samme guide der deltog i rejsen til Berlin. Turen 
kommer til at koste 3.500 kr. og der er indledede debatweekend er den 28.-29. marts.  

- Der er igen planlagt 1. maj på Stranden sammen med IOF og DHF Gentofte/Gladsaxe 
afdeling. Det er desværre ikke lykkedes at finde en hovedtaler, så alle er velkomne til at 
komme med forslag. 

- Der er planlagt andre arrangementer på Stranden den 17. juni og den 26. august. 
- Der er planlagt en aften i Zoologisk Have den 7. september, hvor vi lægger dyrene i seng. 
- I regionen er der planlagt en dag, den 11/6, hvor vi inviterer politikere fra regionen og 

Københavns Rådhus på en kørestolstur ned af den nye tilgængelighedsrute på Strøget. Der 
er dog pt. problemer med polititilladelsen. 

Kommentarer fra generalforsamlingen: 

- Afdelingen er også med i et DH valgarrangement den 26. oktober i forbindelse med 
efterårets kommune- og regionsrådsvalg. 

- En ide kunne være at lave et arrangement om Stranden før det blev til Stranden, som vi 
kender den i dag. Flemming har nogle gamle filmoptagelser 

- Det er vigtigt at afdelingens repræsentanter i Hovedbestyrelsen fortsat holder fast ved at vi 
ikke skal flytte med til Høje Taastrup til Handicaporganisationernes Hus 

- Afdelingen bør fortsat arbejde på at få politikerne til at anerkende at vi ikke kan være 
bekendt at invitere gæster med et handicap til vores hovedstad i forhold til 
tilgængeligheden – især set forhold til byer som Berlin. 

- Medlemmerne opfordres til alle at være med til at give tilgængeligheden i deres eget 
lokalområde et skub, det kan gøres ved at gå ind på Københavns Kommunes hjemmeside, 
under ”Giv Os Et Praj” og fortælle om en manglende rampe, en knækket flise eller 
lignende. Det direkte link er: www.kk.dk/Borger/ByOgTrafik/RenByNy/GivOsEtPraj. Tit og 
ofte er kommunens teknikere hurtige til at reagere – og så bliver udgifterne ikke engang 
taget af kommunens sparsomme tilgængelighedsmidler.   

8/ Valg af kasserer 

Sven A. Knudsen blev genvalgt uden modkandidat. 

9/ Valg af 4 bestyrelsesmedlemmer 

Grethe Jensen, Frank B. Steffensen, Claus Krogh og Lisbeth Mikkelsen blev alle genvalgt uden 
modkandidater. 

10/ Valg af 2 suppleanter 

Vagn Pedersen og Ulla Delang Placing ønskede begge genvalg, derudover ønskede Sif Holst valg. 
Generalforsamlingen valgte på formandens anmodning at udvide antallet af suppleantposter til 3, 
således at alle tre kandidater blev valgt. På dirigentens forslag blev Vagn Pedersen valgt som 1. 
suppleant, Ulla Delang Placing som 2. suppleant og Sif Holst som 3. suppleant. 

11/ Valg af revisor 

Revisor blev genvalgt 

12/ Eventuelt 

- Stranden åbner den 5. april med et arrangement der starter kl. 12. Stranden har blandt 
andet fået et nyt forvalterpar og har åbent indtil september. 

- Hans Jørgen Møller efterlyste mennesker der havde gået på Geelskov kostskole i 50’erne, 
60’erne og 70’erne til et filmprojekt. 

- Dirigenten takkede for en god generalforsamling og formanden takkede dirigenten for et 
godt arbejde. 


